

回家烈士名字刻上老兵墙

山东老战士广场纪念墙已有5万余烈士名字



本报济南4月21日讯 (见习记者 王建伟) 本月初,本报联合山东福寿园发起了为埋骨他乡的山东籍烈士寻找亲人的活动,40位烈属通过这次活动顺利找到了亲人的墓地。近日,根据烈属的申请,其中的魏茂生、袁绪义、刘德宽等19位烈士的名字被镌刻到了山东老战士纪念广场的山东“老兵墙”上。

据介绍,山东老战士纪念广场位于济南市长清区孝里镇的山东人文纪念园内,是为了纪念解放战争期间英勇奋战的山东籍烈士而设立,由山东省委老干部局与山东福寿园于2010年4月21日共同修建而成,是全省唯一一处全面彰显山东兵精神的爱国主义教育基地。

山东省委老干部局副局长吕德义介绍说,山东是革命老区,是人民解放军的主要兵源地,为抗日战争、解放战争的胜利,为新中国的诞生做出了巨大的贡献。仅在解放战争期间,山东就有超过100万人参加了人

民解放军。

记者在现场了解到,山东老战士纪念广场占地6000平方米,主体建筑是一道72.6米的纪念墙,纪念墙中间是一组山东兵南征北战、英勇杀敌的大型雕塑,浮雕下方是原中央军委副主席迟浩田将军的手书——“山东老战士纪念广场”。

纪念墙以1949年2月整编时的野战军为单位,上刻首任军首长姓名和部队主要战史,在各部队番号下,镌刻着该部队老战士的名字,以体现老战士“集结”于老部队的理念。二期工程于2013年开工,2014年4月21日正式落成。目前共有5万余名山东籍老战士的名字被镌刻到了山东老战士广场纪念墙上。

据山东福寿园工作人员介绍,只要是1949年9月30日前参军的老战士(包括牺牲、已故),或者是1949年9月30日前参军的、长期在山东战斗过的非山东籍老战士(包括牺牲、已故),其家人都可以拨打4006586779联系福寿园登记刻名。



一位老战士在老战士纪念碑(二期)前参观。

本报见习记者 王建伟 摄



四名嫌犯 未骚扰死者女友

只因多看几眼双方发生殴斗

本报记者 杜洪雷
实习生 王伟伟

没有近距离的接触,只因为四名男子多看了几眼正在争吵的一男一女,结果两伙人从起初的对骂,逐渐升级到殴斗。仅仅10多分钟,一条鲜活的生命在殴斗中逝去。21日上午,济南市公安局长清区分局召开新闻通报会,对于发生在宾谷街与经十西路路口的故意伤害致死案件中的诸多细节进行通报,对于此前流传的女子曾被性骚扰进行辟谣。

双方殴斗前

未近距离接触

“经过我们询问相关人员和调取附近监控录像确认,4名嫌疑人在与被害人王某发生殴打之前并没有骚扰王某女友,更没有网络上说的拍屁股一说。”办案民警提供了多个监控录像。

据了解,案发前两伙人都在附近的KTV内饮酒唱歌。17日晚上9时许,死者王某和女友单某来到经十西路上的星光大道KTV里面唱歌喝酒。四名嫌疑人同样也在里面唱歌喝酒,但是两伙人并没有在一个包间,也没有见过面。

当天晚上11时14分许,四名嫌疑人从KTV里面走出来,站在路边聊天。一分钟之后,女子单某也从KTV里跑出来,并向北跑去。接着,被害人王某也跑出KTV,追上了女友。当时,王某与女友单某在路边争吵,并且有拉扯的动作。

恰好,四名嫌疑人来到路中间准备翻越护栏,距离被害人和其女友大约七八米的距离。“因为酒后多看了一眼,两伙人就有点看不惯,出现了吵骂。”

嫌疑人持花砖

拍向被害人面部

监控中,单某一直试图阻止王某去找四名嫌疑人。其间,王某也试图翻越护栏过去,但是一直被女友拉着没有成功。最终,王某朝北从一个街口来到路对面,与朝北走的4名嫌疑人碰上。结果,双方发生了殴打。

在争斗中,王某寡不敌众,“打”斗中,嫌疑人从地面捡起了一个花砖拍向了被害人王某的头面部,还有拳打脚踢。”据办案民警介绍,打斗的时间非常短,仅有两分钟左右,结果王某仰面倒地,而四名嫌疑人很快逃窜。

被害人王某在被送到长清区人民医院后确认死亡。长清公安分局立即成立由刑警大队和新城派出所组成的专案组,连夜展开侦查工作。专案组民警发现四人在历城区仲官一工地干活。18日上午,专案组赶赴仲官,将四名嫌疑人抓获。

经审查,死者女友在第一次笔录中称曾感觉到有人摸过她,但是在第二次询问时称当时酒喝多了,已经记不清当时的情况。四名嫌疑人在被审查时均称在争斗之前并没有接触该名女子。

目前,犯罪嫌疑人王某存、李某亮、蒋某文已被刑事拘留,张某宝被取保候审。据刑警大队法医介绍,经过初步尸检,并未在死者王某身体表面发生致命外伤,该法医称,最终确定死者死亡原因大约需要两周的时间。案件目前依然在调查中。

山东人每天阅读近1.5小时

低于全国水平,我省启动全民阅读活动



好久不见,还记得我吗?我是全国两会期间和大家伙见面的一本书,叫“书香”呀。21日上午,省政府新闻办召开新闻发布会,主题就是我。大家猜到今天的主题了吧——读书。

本报记者 马云云

更喜欢纸质阅读

要说21日发布会上我最感兴趣的是啥,就是一份名为“山东省公众阅读现状及意愿调查”的报告。

报告调查的是山东省18岁以上居民。结果还真有点让人吃惊。

山东省公众的综合阅

读率(指居民对各种媒介的阅读率)为69.9%;平均每天阅读时间接近1.5个小时。这个结果看着还不错,可一比较我傻眼了。山东省新闻出版广电局副局长杨树国说,全国公众的综合阅读率为76.7%,你看

看,咱山东还低于全国水平。

山东公众阅读方式呈多元化特征,传统纸质阅读与新兴数字化阅读并驾齐驱,阅读率分别为56.1%和50.9%,相对而言,咱山东人更喜欢纸质阅读。

财政1800万专项资金已到位

整体来说,这个报告让我心里不好受,大家咋就不能多瞅瞅我们呢?

阅读率为啥低,报告里说,对于部分人而言,阅读是一种奢望,“没时间”是首要制约因素。

大家的时间都去哪儿了?看来,一方面大家要忙于工作生活,一方面又是越来越丰富的文化生活,

选择平心静气地阅读反而成了“奢侈”的事。

发布会上,杨树国带来了一个好消息:前不久省财政列入全民阅读专项资金1800万元,这一数额是历年之最,据说就全国兄弟省区市横向比较来说,也排在前几名。他说这笔专项资金已经到位,为我省全民阅读活动提供了

强大经济支撑。

这笔钱怎么花,肯定要斟酌着来,省新闻出版广电局出版管理处副处长吴永亮说,政府可以拿着资金采购图书赠送给特定人群、举行演讲、征文等活动,还可以给书店争取一定政策,鼓励他们在阅读月、重大节日等节点打折,让利读者。

倡议家庭每天共享一小时阅读时光

活动已经嗨起来了。“活动要有意思,把大家吸引过来,愿意阅读,让读书也变为一种休闲方式”。

3月15日,省新闻出版广电局制订下发了《关于开展2015年全民阅读工作的通知》,就今年全民阅读工作进行安排部署,21日的发布会就是全民阅读启动仪式。

杨树国介绍了,今年将成立全民阅读媒体联盟,推进全民阅读工作蓬勃开展。

4月21日,还发布了2015“书香山东·齐鲁阅读月”活动倡议书,向9800万山东人发出倡议,每个人自觉与书为伴,每个月至少走进一次图书馆或书店,每个月至少诵读一本

好书。每个家庭要设有一个书橱,订有一份报刊,每年至少更新十本图书,家庭成员每天共享至少一个小时阅读好时光。

倡议书里的两句话让我美了半天:为了“至今东鲁遗风在,十万人家尽读书”温馨画面时时再现;让我们共同期待着阅读遍山东,书香满齐鲁。

山东省公众阅读现状及意愿调查



◎基本情况

18岁以上居民平均每天阅读时间接近1.5个小时

69.9%

山东综合阅读率

76.7%

全国综合阅读率



◎阅读方式

传统纸质阅读率56.1%



报纸(44.9%,人均年阅读约121.56份)

2.43本

我省人均年阅读纸质图书

4.77本

全国人均纸质图书阅读量



期刊(23.8%,人均年阅读约8.77期)

新兴数字化阅读率50.9%



电脑在线阅读率43.9%



手机阅读率43.7%



◎阅读内容



最喜欢阅读“新闻时政”占比高达78.5%

其中男性读者,比例高达85.6%

